



ATRACTII TURISTICE

ÎN CĂLĂRAȘI

În ceea ce privește atractivitatea turistică, municipiul **Călărași** conduce clasamentul atât la nivel județean, cât și în rândul orașelor și municipiilor dunărene din regiunea de dezvoltare **Sud-Muntenia** care sunt puncte de trecere ale frontierei. Amplasarea geografică îi conferă municipiului anumite avantaje din punct de vedere turistic precum: prezența la granița cu Bulgaria sau vecinătatea cu Dunărea care este, atât un element de cadru natural definitoriu la nivel național, cât și un factor de legătură între țările continentului și bazinul Mării Negre.

Pe teritoriul județului **Călărași** au fost identificate și declarate următoarele rezervații naturale: Pădurea Caiafele (comuna Fundeni), Pădurea Ciornuleasa (comuna Mitreni), Pădurea Fundeni (comuna Fundeni), Pădurea Tămădău (comuna Tămădău), Pădurea Vărăști (comuna Dorobanțu), Aria Specială de Protecție Avifaunistică lezerul **Călărași** (administrative aparține de comuna Cuza Vodă și Municipiul **Călărași**), Rezervația Naturală Ostrovul Haralambie (pe fluvial Dunărea, km 400), Rezervația Naturală Ostrovul Șoimul (pe fluvial Dunărea, km 350, în dreptul localității Dichiseni), Rezervația Naturală Ostrovul Ciocănești (pe fluvial Dunărea, km 395, comuna Ciocănești).

Dintre **rezervațiile arheologice**, la nivel județean se întâlnesc: monumentul istoric de la Cătălui (comuna Căscioarele), monumentul istoric Mînăstirea (comuna Mînăstirea), monumentul istoric “Mînăstirea Frunzărești” (comuna Fundeni), Biserica fostei Mînăstiri Negoești (comuna Șoldanu), Biserica fostei Mînăstiri Plătărești (comuna Fundeni), Biserica Sf. Andrei (comuna Fundeni), Mînăstirea Radu-Negru (comuna Modelu). Nu în ultimul rând, pe teritoriul județului se află următoarele **situri arheologice**: Balta Coslogeni (comuna Dichiseni), Sultana Malul Roșu (comuna Mînăstirea), Căscioarele (comuna Căscioarele), Sat Gălățui (comuna Alexandru Odobescu), Păcuiul lui Soare (în dreptul comunei Ostrov), Durostorum (perimetrul așezării romane se întinde pe o suprafață cuprinsă între șoseaua București-Constanța în dreptul km 131,400 și km 132, 100, respectiv Fluviul Dunărea).

Mai mult, la actualul peisaj cultural *călărășean* contribuie elemente precum: Catedrala Sf. Nicolae, construită în anul 1838; Palatul Prefecturii, cu o arhitectură laică, neoclasică, finalizat în anul 1897; Biserica Alexa, Catedrala Sf. Anastasia construite în secolul XIX; Primăria municipiului Călărași construită la începutul secolului XX; Clădirea direcției județene destinate culturii și patrimoniului construită în 1900; fostul Colegiul Național Barbu Știrbei, construit la sfârșitul secolului XIX; Colegiul Agricol Ion Aldea, construit la începutul secolului XX; Turnul de apă construit la începutul secolului XX. Aceste elemente de patrimoniu construit reprezintă un factor definitoriu în structura orașului dunărean *Călărași*, factor ce necesită o mai bună punere în valoare.

Totodată, municipiul **Călărași** reprezintă un punct de plecare pentru o serie de trasee turistice. În primul rând, zona înconjurătoare orașului oferă un bogat fond cinegetic pentru amatorii de vânătoare, iar brațele Dunărea Veche și Borcea oferă numeroase locuri de pescuit. Pe de altă parte, municipiul Călărași reprezintă și un punct de plecare pentru cinci trasee de cicloturism combinate cu segmente de deplasări pe apă . Aceste **trasee** încearcă să pună în valoare elementele de patrimoniu antropic și natural din vecinătatea directă cum ar fi: siturile natura 2000 (SCI /SPA Canarele Dunării, SPA lezerul Călărași, SCI / SPA Oltenița-Mostiștea-Chiciu sau SCI / SPA Ciocănești) sau rezervații cum ar fi Ostrovul Șoimului.

- **P1 Călărași** – Cetatea Vicina (18 km lungime - traseu acvatic)
- **C2 Călărași** – Mânăstirea (47 km lungime - cicloturism)
- **C4 Călărași – Chiciu – Dorobanțu** (46 km lungime – cicloturism)

Cele două trasee cicloturistice (C2 și C4) pot fi extinse către așezările Căscioarele și Oltenița. Posibilitatea traversării Dunării permite racordarea *Călărașului* și la trasee turistice în vecinătatea directă a Bulgariei, cum ar fi “Drumul vinului pe dealurile Dunărene”. Pe baza acestor trasee de cicloturism a fost construit și un concurs anual de ciclism “Cursa Dunării Călărășene”.

În municipiul **Călărași**, cele aproximativ 30 de atracții turistice se concentrează în cea mai mare parte în zona centrală a orașului și pe malul brațului Borcea. Se mai remarcă de asemenea, câteva puncte de interes local cum ar fi **Parcul Dumbrava** sau **Complexul Sportiv "Tineretului"**. Cele mai multe obiective de interes turistic sunt, fie construcții încadrate pe lista monumentelor istorice (preponderent în zona centrală) sau dotări de agrement. Printre obiectivele de interes cultural se află și **Muzeul Municipal**, care nu reprezintă numai imaginea orașului pentru turiști, ci și un important bun comunitar în contextul în care exponetele acestuia sunt în mare măsură donații din partea călărășenilor.

Analizând tipul și dispunerea spațială a atracțiilor turistice se poate concluziona că în interiorul municipiului **Călărași** se pot forma două trasee specifice, unul de agrement pe malul brațului Borcea și unul cultural reprezentat de strada București, la acestea adăugându-se centrul orașului ca punct de interes major. În completarea traseelor turistice din interiorul orașului vin și cele la nivel județean sau regional. Mai mult, se remarcă un potențial de dezvoltare pentru următoarele tipuri de turism:

- **Turismul de agrement** - încurajat de concentrarea de activități specifice de pe malul brațului Borcea, dar și de prezența la nivelul orașului a spațiilor verzi amenajate și a dotărilor sportive.

• **Turismul cultural** – acesta s-ar putea dezvolta odată cu restaurarea și punerea în valoare a monumentelor. La dezvoltarea acestui tip de turism vor contribui și dotările culturale precum, Muzeul Dunării de Jos, Grădina Zoologică (având cea mai mare suprafață din România) sau Centrul Județean de Cultură și Administrație “Barbu Știrbei”

• **Turismul de afaceri** – bazat pe rolul de municipiu, instituțiile publice de interes județean, precum și pe poziția geografică favorabilă la granița țării cu Bulgaria, în vecinătatea fluviului Dunărea.

• **Turismul de vânătoare și pescuit** – municipiul este situat la doar 110km de Constanța și 130km de București, iar zonele cunoscute pentru pescari și vânători reprezintă o atracție indiferent de sezon.

•**Turismul științific** – această tipologie necesită dezvoltarea infrastructurii turistice a parcurilor naturale, a ariilor protejate și a celorlalte zone naturale.

•**Turismul sportiv** – este încă la început. Momentan municipiul Călărași reprezintă un punct de atracție pentru ciclism datorită traseelor cicloturistice și a concursului “Cursa Dunării Călărășene”. Este de menționat faptul că municipiul deține și o echipă de fotbal în liga a II-a cu șanse bune de promovare. De asemenea, municipiul deține și echipe de baseball CS Leaders Călărași și handbal AHC Dunărea Călărași cu rezultate remarcabile.



MUZEUL DUNĂRII DE JOS DIN CĂLĂRAȘI

- * **Muzeul Dunării de Jos** din Călărași se află pe strada Progresului nr. 4 din **Călărași**, într-o clădire care este monument de arhitectură, construită la sfârșitul secolului al XIX-lea.
- * **Muzeul** deține peste 43.000 de piese, organizate pe două secții: Serviciul Arheologie (prezintă piese de ceramică, figurine antropomorfe și zoomorfe, vetre, unelte, fragmente de edificii neo-eneolitice din situl arheologic Sultana-Malu Rosu, plastica antropomorfa de epocă romană, colecție de opaițe romane, ceramică smălțuită și podoabe bizantine de la Păcuiul lui Soare, numismatică antică și medievală) și Secția artă, etnografie, restaurare-conservare (al cărei patrimoniu cuprinde un număr de 518 creații interbelice și contemporane, însemnând pictură, sculptură, grafică și artă decorativă).
- * De asemenea, sunt prezentate expoziții permanente: Artă și magie, Viață și moarte în istorie la Dunărea de Jos, Rituri și ritualuri la Dunărea de Jos, Lumea celor vii, Lumea celor morți, Civilizația Boian, O civilizație necunoscută: Gumelnița.



MUZEUL MUNICIPAL CĂLĂRAȘI

Clădirea este construită în anii 1886-1887 după planurile executate de arhitectul Ion Socolescu (1856-1924). De la 1 ianuarie 1888 până la începutul anului 2013, cu mici întreruperi, a funcționat ca Palat Comunal, Primărie, Sfat Popular și din nou Primărie. Din 19 septembrie 2014 a fost inaugurat ca sediu pentru **Muzeul Municipal**. Expozeul muzeografic urmărește, prin intermediul obiectelor, traseul urmat de un membru al comunității de-a lungul vieții. Familia este locul unde fiecare dintre noi își începe drumul, este locul unde ne simțim cel mai bine, este mediul cu ajutorul căruia ne cunoaștem pe noi înșine dar și interfața prin care explorăm necunoscutul din exterior. Următoarele puncte de pe traseul expozițional sunt frizeria, școala, magazinul din colț, cafeneaua, cârciuma, biroul primarului. Ineditul acestui muzeu este acela că exponatele provin din donațiile călărășenilor.



PALATUL PREFECTURII DIN CĂLĂRAȘI

- * *Palatul Prefecturii* din *Călărași* este situat pe strada Sloboziei nr. 9-11.
- * Construcția în stil neoclasic a fost ridicată în perioada 1895-1898 de antreprenorul italian Giuseppe D. Ciconi, după planurile întocmite de inginerul orașului.
- * Edificiul reprezintă un monument de arhitectură laică.



CATEDRALA ORTODOXĂ DIN CĂLĂRAȘI

- * *Catedrala Ortodoxă din Călărași* este un monument de arhitectură religioasă.
- * Catedrala a fost construită în anul 1838 și este cea mai veche clădire din oraș.
- * Hramul bisericii este *Sfântul Nicolae*.



MÂNĂSTIREA LIBERTATEA

- * se afla pe DN 3B, la 14 km de **Călărași**, nu departe de malul brațului Borcea și este o mănăstire de maici. Numele mănăstirii vine de la denumirea fostului sat Libertatea, sat alcătuit din deportați, care ulterior au fost strămutați în localitățile învecinate.
- * Biserica a fost zidită între anii 1936-1942 dar, desființată de comuniști și lăsată în paragină, devenind adăpost pentru animale.
- * A fost redeschisă în anul 2000, în urma unor ample lucrări de reconstrucție. În 2003, biserica a fost pictată în frescă iar în 2004 s-a terminat de zidit corpul de chilii.
- * În biserică sunt păstrate mai multe Sfinte Moaște: Părțile de la Sfinții 14.000 de Prunci uciși la Ierusalim din porunca lui Irod, de la Sfinții Părinți uciși de perși în anul 650 și de la Sfinții Inocenție și Focșa din Odessa.
- * Hramul bisericii este **Sfinții Împărați Constantin și Elena**.



SCHITUL COSLOGENI

- * Schitul *Coslogeni* este un schit de călugări situat pe drumul de la *Călărași* spre Fetești, aproape de brațul Borcea al Dunării, la kilometrul 14.
- * Înființat în 1992, lăcașul a fost ridicat din lemn, în stil maramureșean și poartă hramul "*Izvorul tămăduirii*".
- * Intrarea în altar este străjuită de o cruce din piatră, monument istoric, numita "*Crucea de Leac*", ce datează din 1734 și despre care se spune că este făcătoare de minuni.



GRĂDINA ZOOLOGICĂ CĂLĂRAȘI

- * Grădina Zoologică Călărași se află în parcul Dumbrava din municipiul Călărași, fiind ***a treia grădină zoologică ca mărime din țară.***
- * ***Grădina Zoologică*** din Călărași se poate mândri cu faptul că în ultimii ani a reprodus peste 50 de tigrii siberieni, instituția reprezentând un spațiu ce asigură perpetuarea speciilor în captivitate.
- * Aici se află specii diferite de animale față de celelalte grădini zoologice din țară precum ursul grizzly de Alaska, struțul Emu, tigru siberian. Se mai pot vizita specii de animale precum tigru, maimuța, hipopotamul.



PARCUL CENTRAL CĂLĂRAȘI

Parcul Central al Municipiului Călărași cuprinde o faleză foarte frumoasă la Dunăre. Faleza orașului este amenajată cu băncuțe amplasate cu vedere la fluviu, toate cu umbrare, mulți copaci și arbusti tineri, proaspăt plantați și multe aranjamente florale. Istoria României este ilustrată în *Parcul Central*, în ordine cronologică dinspre avalul Borcei spre amonte, de busturi ale conducătorilor locuitorilor acestor meleaguri, de la Burebista, regele dacilor, până la Regele Ferdinand. Parcul găzduiește două terase frumoase. Și pentru cei mici există un frumos loc de joacă pentru copii .



PARCUL DUMBRAVA CĂLĂRAȘI

Este o adevărată oază de relaxare pentru călărășeni. Reprezintă unul dintre principalele spații verzi din zona centrală a orașului. Lungile alei și senzația de relaxare care te cuprinde pe măsură ce pătrunzi tot mai mult în parc, deconectarea de la traficul și agitația din oraș, face ca el să fie îndrăgit de către locuitorii municipiului **Călărași**. Proiecțiile de film în aer liber, la scena din parc, cu acces gratuit pentru spectatori, completează în mod pozitiv atmosfera. Fie că participi la evenimente, fie că vara te relaxezi la strandul **Dumbrava**, fie că te retragi pe o bancuță și profiți de liniștea și protecția bătrânilor copaci, **Parcul Dumbrava** rămâne unul din locurile preferate ale călărășenilor. Pentru cei mici găsim un loc de joacă modernizat și complex. Din parc se ajunge facil la trei terase aflate în apropiere cât și la Grădina Zoologică.



PLAJELE DIN CĂLĂRAȘI

Cele trei plaje amenajate oferă atât călărășenilor cât și turiștilor locuri de distracție pe perioada verii. Cea mai mare dintre plaje este pe partea opusă brațului Borcea, cunoscută ca și **Plaja Mare**. Accesul se face cu barca sau șalupa. Este amplasată vis-a-vis de Parcul Central. Cea de-a doua plajă, **Plaja Tineretului** este amplasată în vecinătatea pădurii. La 4 km de Călărași, **Plaja de la Podul 4**, este ultima plajă care face legătura cu terasa Restaurantului Albatros.

Într-o ambianță distinsă, va puteți bronză și scălda în apele Borcei, având la dispoziție bar, șezlonguri, grătar, terasă.



H2 O POOL@BAR

Situată lângă Parcul Dumbrava, *piscina* este opțiunea ideală pentru iubitorii de soare și apă.

Designul și ambientul modern este completat de un bar inedit, alături de o terasă situată lângă piscină, oferind mâncare pentru toate gusturile.

Spațiul din jurul piscinei conferă o oază de liniște și relaxare, fie că preferați un sezlong sau doriți să vă rasfățați într-un baldachin.



COMPLEXUL SPORTIV "TINERETULUI"

Complexul include stadionul principal cu gazon natural "Ion Comșa", un mini teren de fotbal, un teren de zgură pentru baschet/handbal, sala sporturilor, sala de box, sală de antrenament sporturi nautice, birourile CSS Călărași și Direcției pentru Tineret și Sport Călărași.

Echipa de fotbal FC Dunărea 2005 Călărași evoluează în Liga a II-a pe stadionul "Ion Comșa", care are o capacitate de 14.000 locuri.

CSS Călărași vine în întâmpinarea copiilor cât și elevilor pentru inițierea și perfecționarea în tainele sportului : canotaj, caiac-canoe, atletism, lupte, handbal, volei, box , fotbal. Se adresează atât copiilor începători, copiilor avansați, precum și copiilor care doresc să atingă performanța. Sportivii legitimați la club sunt participanți atât la competițiile naționale cât și la cele internaționale cu rezultate notabile.

Sala Sporturilor găzduiește competițiile sportive cât și programele de antrenament pentru diferitele discipline sportive practicate în cadrul **Complexului Sportiv**.

SALA POLIVALENTĂ "ION C. NEAGU" CĂLĂRAȘI



Sala polivalentă, a cărei construcție a început în anul 2006, este singura de acest fel din *Călărași* și poate fi folosită atât pentru practicarea unui număr mare de discipline sportive în cadrul unor competiții sau sedințe de pregătire și antrenament, cât și pentru desfășurarea unor game variate de manifestări artistice. Capacitatea sălii este de 1.500 de locuri, iar în cazul competițiilor de box, prin suplimentare cu scaune mobile, se poate ajunge la un număr de 2.500 de locuri. De asemenea, există 4 vestiare pentru sportivi (dotate cu grupuri sanitare), vestiare pentru arbitri și antrenori, cabinet medical, sală de forță, spații de recuperare și anexe administrative. Totodată, în zona tribunei au fost prevăzute spații speciale dedicate invitaților oficiali, presei și reporterilor sportivi.



REZERVAȚII NATURALE ÎN CĂLĂRAȘI

Dunărea creează o atractivitate turistică deosebită. Numărul mare de *ostrove* cu un pitoresc nemaîntâlnit, creează atât un cadru natural ce predispune la relaxare, cât și condiții propice pentru practicarea pescuitului sportiv. În *rezervațiile naturale*: lezerul, Ostrovul Ciocănești, Ostrovul Haralambie, Ostrovul Șoimul, Pădurea Ciornuleasa întâlnim specii de avifaună strict protejate de lege, printre care: pelicanul creț, cormoranul mic, gâsca cu gât roșu, barza albă, barza neagră, rața roșie, egreta mică. Pădurea Ciornuleasa este un tip de pădure unic în spațiul Bărăganului prin bogăția speciilor de vegetație arborescent și prin valorosul fond cinegetic existent: iepuri, mistreți, căprioare, fazani. Este un punct de atracție pentru vânători.



LACURI ÎN CĂLĂRAȘI

Rețeaua de *lacuri* călărășene cuprinde atât lacuri de *acumulare* cât și *artificiale*. Dintre cele mai importante sunt: Frăsinet, Mostiștea, Valea Roșie Mitreni, Gurbănești, Fundulea. Apele lacurilor și bălților sunt populate de caras, crap, plătica, biban, șalău și știucă. Având un bogat fond piscicol sunt importante puncte de atracție pentru pescarii amatori cât și pentru cei profesioniști.